

NÉPLAP

A DEBRECENI SZOCIALISTA FORRADALMI BIZOTTMÁNY LAPJA

XIII. ÉVFOLYAM 256. SZÁM ÁRA: 30 FILLÉR 1956. OKT. 31., SZERDA



Vidéken is kifizetik a 24-29-e közötti időre járó béreket

A pénzügyminiszter elrendeli, hogy az október 24-29 közötti időre a vidéki üzemek, vállalatok, hivatalok, egészségügyi intézmények dolgozó részére járó fizetést a Budapestre vonatkozó rendelet alapján kell megállapítani. (MTI)

Gerő és Hegedüs a felelős a szovjet csapatok Budapestre behívásáért a gyalázatos statárium meghirdetéséért

Magyarok! Mindnyájunk fájdalma, mindnyájunk szégyene, a szovjet csapatok Budapestre hívása volt az egyik, a szabadságharcosok fejére kitzűzött gyalázatos statárium volt a másik. A történelem színe előtt felelősségünk teljes tudatában jelentjük ki, hogy Nagy Imre, a Minisztertanács elnöke erről a két elhatározásról nem tudott, a Minisztertanács szovjet katonai segítségét kérő határozatán és a statáriumot kibírdető rendeleten nincs rajta Nagy Imre kézjegye. Ez a két intézkedés Hegedüs András és Gerő Ernő lelkén szárad. Ők viselik érte a felelősséget a nemzet és a történelem előtt.

Tildy Zoltán kívánatosnak tartja Mindszenty visszatérését Esztergomba

Tildy Zoltán államminiszter munkásküldöttséget fogadott. Kijelentette előttük, hogy kívánatosnak tartaná, ha Mindszenty József hercegprímás visszatérne Esztergomba és a

primási teendőket ellátásával részt venne abban a nemos küzdelemben, amely hazánkban ezekben a történelmi napjaiban minden igaz hazafi vár.

Debrecen és Hajdú-Bihar dolgozóinak jogos követelése a kormány előtt

Tegnap délelőtt kibővített teljes ülést tartott a városi tanács háza nagyszobájában a Debreceni Szocialista Forradalmi Bizottmány. Heves viták után egyhangúlag elhatározták, hogy küldöttség útján eljuttatják a Debreceni Szocialista

Forradalmi Bizottmány képviselői révén a kormányhoz Debrecen és Hajdú-Bihar megye dolgozóinak követeléseit. Az elfogadott határozati javaslat a következő:

Debrecen és Hajdú-Bihar megye dolgozóinak követelése

1. Hajdú-Bihar megye dolgozó népe követeli, hogy Magyarország azonnal lépjen ki a városi Szocialista Forradalmi Bizottmány. Heves viták után egyhangúlag elhatározták, hogy küldöttség útján eljuttatják a Debreceni Szocialista

3. A békés rend helyreállításáig a kormányt ideiglenesen tekintjük. A szovjet csapatok kivonása után követeljük a többpárt-rendszer alapuló szabad, demokratikus és titkos választások megtartását. 4. Hajdú-Bihar megye dolgozó népének követeléseit a Kossuth-rádióban szó szerint és többszörösen közvetítsék a kormány válaszával együtt.

DEBRECENI SZOCIALISTA FORRADALMI BIZOTTMÁNY

Debrecen és Hajdú-Bihar megye dolgozóinak követelése az alábbi tíz tagú küldöttség vette fel a kormányhoz: Papp Gyula a Járműjavító mérnöke, dr. Nagy János pedagógus, Zsádányi Ottó egyetemi hallgató, Elek József dolgozó, Gere Béla rendőrszázados, Mensáros László színmű-

rész, Simon Zoltán egyetemi hallgató, Nagy Gábor vagongyári munkás, Für Lajos egyetemi tanársegéd, Vass Imre MÁV ellenőr. A küldöttség tegnap délután 5 órakor indult el társaságokcsin Budapestre.

A kormány elismeri a helyi forradalmi önkormányzati szerveket

Nagy Imre rádióbeszède

Magyarország dolgozó népe, munkások, parasztok, értelmiségiek! A hazánkban mind élesebben kibontakozó forradalom a demokratikus erők hatalmas megmozdulása választotta ki az új hazánkat. A nemzeti kormány a Magyar Dolgozók Pártja elnökségével teljes egyetértésben a nemzet életében sorsdöntő elhatározásra jutott, amelyet a következőkben kívánok Magyarország dolgozó népével tudatni: Az ország életének további demokratizálódása érdekében az egypártrendszer megszüntetésével a kormányzat az 1945-ben újjászülletett koalíciós pártok demokratikus együttműködésének alapjait helyezzük. Ennek megfele-

lően a nemzeti kormányon belül szűkebb kabineteit létesítjük, amelynek tagjai Nagy Imre, Tildy Zoltán, Kovács Béla, Erdő Ferenc, Kádár János, Losonci Géza és a szocialdemokrata párt által kijelölendő személyiségek. A kormány előterjesztést tett a népköztársaság Elnöki Tanácsának Kádár János és Losonci Géza államminiszterrel való megválasztására. A nemzeti kormány felhívja a szovjet csapatok parancsnokságát, hogy azonnal kezdje meg a szovjet csapatok kivonását Budapest területéről. Egyidejűleg a nemzeti kormány közli az ország népével, hogy a szovjet csapatoknak

az ország területéről való kivonására haladéktalanul megkezdje a tárgyalásokat a Szovjetunió kormányával. A nemzeti kormány nevében bejelentem, hogy a forradalom által létrehozott demokratikus, helyi önkormányzati szerveket a nemzeti kormány elismeri, rájuk támaszkodik és támogatásukat kéri. Magyar testvéreim, honfiak, hazánk hű polgárai! Orizzetek meg a forradalom vívmányait, minden erővel biztosítsátok a rendet, állítsátok helyre a nyugalmat. Ne folyjon testvérvér hazánkban. Vegyétek elejét minden rendezavarásnak. Minden rendelkezésre álló erővel biztosítsátok az élet- és vagyonbiztonságot.

Legyünk méltók azokhoz a kötelességekhez, amelyek reánk várnak és teremtsünk békét és rendet az országban

Tildy Zoltán államminiszter beszède

Magyar testvérek! A nemzet akarata, a nemzeti forradalom győzött. Ezt az akaratot képviselték itt az ifjúság a maga hősi harcával, a dolgozók, a munkások százerei, a parasztok, a földművelők, az egész ország. Ezzel az akaratl szembem hiabavaló volt minden néven nevezendő erőszak és ellenállás. Megrendülten állok itt a mikrofon előtt. Nem irtam meg a beszédemet. Talán lesz ebben rendszertelenség, de a szívem túlaradó örömevel köszöntöm, ölelem a drága magyar ifjúságot, amelynek harcoló képviselőivel is találkozom ezekben a napokban. Köszöntöm önöket és hirdetem — a magyarságnak és a világnak — hogy ez az ifjúság és a velük küzdő munkások, katonák, nemesek hogy méltók a márciusi ifjúsághoz, de helytállással, a maga hősiességével és a küzdelem eredményeivel túlszárnyalta 1948. március 15-ét.

A magyar nemzet nem tehet mást, mint hogy az ő harcuknak emlékére nemzeti ünnepet nyilvánítják azt a nappal, amelyen harcukat megkezdették. Mondottam, hogy talán rendszertelen lesz a beszédem, de bejelentem azt, hogy a nemzeti kormány a felkelés hősi halottait katonai tiszteletadásal fogja eltemetni. Gondolj a sebesültekre és gondoskodj meggyógyításukról. Gondoskodni fog a hozzátartozókról a nemzet minden áldozatkészségével. Most rögtön, ezzel kapcsolatban arra kérem a harcoló egyetemi ifjúság képviselőit, hogy a maga küldötteit küldje hozzám a parlament épületébe. Várom őket, várja őket Nagy Imre miniszterelnök, hogy hivatalos megbízatást is adhassunk nekik az egyetemi nemzeti karhatalmi zászlóaljok megalakítására, hogy azután együtt a hazánkhoz hű katonasággal és rendőrséggel tartsanak fenn a rendet és védjék a forradalom eredményeit és vívmányait. Bejelentek egy pár intézkedést is. Bejelentem, hogy Kós Péter ENSZ-beli megbízatását a kormány visszavonja, új delegációt fog küldeni, amely már ennek

ország népének magának szabadon beavatkozás nélkül kell döntenie az ország jövőjéről, tehát elő kell készítenünk a szabad választásokat. Ehhez rend kell és nyugalom. A választásokat már csak az országban nem tud helyreállítani a belső békeség. A békeség örzi magyar testvérek mindazt, ami most a kezünkben van. A békeség örzi a jövőndöt, s én mélyszéges felelősségérzettel felelősséggel szölkötök fel minden magyar embert, akikben magyar szív van, magyar értelem van, magyar érzés van, annak össze kell fognia és meg kell teremtenie országunkban a rendet, a békeséget. Ne legyen több áldozat és ne legyen több pusztítás. Azért is hívom az egyetemi ifjúságot, hogy a maga csodálatos felelősségérzésével, amelynek ragyogó és történelmi példái mutatják meg a küzdelemben és a harsúlyos napjaiban, ezzel a felelősségérzettel és felelősséggel jöjjen és maga is segítsen hozzá az országot a rend fenntartásához. Azok a fiatalok, akik verük hullása közben is vigyáztak arra, hogy a fosztogatók ne törhessenek be soraikba, azok a fiatalok, akik őrizték a kirakatokat, amikor azoknak üvegét betörte a gonlyó, azok a fiatalok, akik minden őrizték, ami a nemzetnek kincse, most meg fogják a hazafias honvédséggel és rendőrséggel együtt őrizni azt, amit kivívtak: az ország békéjét, a jövőndöt biztosító békét, a szabadságot biztosító békét, a szabad választásokat biztosító békét.

A forradalom győzelmét most meg kell védeni

Erdő Ferenc, a Minisztertanács elnökhelyettesének rádióbeszède

A megmozdult nép és a fegyveres felkelők harca győzelmes nemzeti forradalmat vívott ki. Nemzetünk felemelkedésének, népünk boldogulásának új útja nyílt meg. A forradalom építő erejét azonban meg ezután kell végleges győzelemre vinnünk. A forradalom győzelmét most meg kell védeni, azoktól elsősorban és ezt félreérthetetlen elszántsággal — akik vissza akarják téríteni. De meg kell védeni azoktól is, akik anarchiába akarják süllyeszteni.

anarchiára, testvérharc szítására törő erővel, védjük, erősítsük a forradalom, a demokrácia rendjét. A kormány munkáját s benne személy szerint a magam tevékenységét minden megköötöttség nélkül népünk letérdeke vezérli. Keserves harcban a régi erőkkel felszabadítottuk magunkat. Felszabadult lélekkel és minden

erőmmel ügyünk végleges diadaláért küzdve veszem ki részemet a nemzeti kormány munkájából. Felhívom tehát parasztpárti barátaimat, hogy a történelmi napokban emeljék fel újra azt a zászlót, amelyet a Rákosi-rezsim idején letettünk és minden erőnkkel, minden csepp vérémmel küzdünk népünk jövőjéért, szabad, boldog hazánkért

Ma reggelre kivonulnak a szovjet csapatok Budapestről

A társadalmi és nemzeti megújulásunkat kiharcoló hősi forradalom eredményeként megállapodás történt a szovjet fegyveres erők parancsnokságával, hogy a Budapestben lévő szovjet csapatok kivonulásukat 1956. október 30-án délután 4 órakor megkezdték és előre kidolgozott terv szerint 1956. október 31-én virradatig befejezik.

Ke dden reggel gyógyszer szállító két külföldi repülőgép érkezett Ferihegyre

Keddén reggel 7,49 órakor Brüsszelből egy gyógyszeres repülőgép érkezett a ferihegyi repülőtérre. 8,45 órakor szállt le az a gép, amely Berlinből hozott ugyan-csak gyógyszert. A repülőtér vezetősége közölte, hogy kedden reggel a Magyar Légiforgalmi Vállalat három gépe indul Bécsbe, ahonnan gyógyszerküldeményekkel megrakva térnek vissza a magyar fővárosba. (MTI)

vagy népünk életérdekei és kivívotti jogai ellen akarnák fordítani. Ehhez minden demokratikus erőre szükség van. Ezért felhívom parasztpárti barátaimat, állítsák talpra a nemzeti parasztpárt híveit, elevenítsék fel szervezeteit és sorakozzanak fel a nemzeti forradalom győzelmének és rendjének végső biztosításáért. Működjenek együtt a többi koalíciós pártokkal, az ifjúság forradalmi szerveivel, s küzdjenek az első sorokban a magyar élet új rendjének megteremtéséért. Szálljanak szembe minden

Szocialista Bizottmány

Tildy Zoltán beszéde

(Folytatás az 1. oldalról.)
 ma is megvannak, akiket nem tantorított el az önkény és az erőszak a maguk meggyőződéséről, akik mindig szívtől hordozták az ország függetlenségének akaratát, ezek a vezetők Pesten és vidéken azonnal vegyék kézbe a párt új szervezését. Hívják most már szabadon a magyarokat újra a maguk pártjába, a magyar

földművelőket, s mindazokat, akik együttérzettel velünk. Alkossuk meg sürgősen a párt szilárd szervezetét, hogy ezek is hozzájárulhassanak az ország jövőjének biztosításához. Várom azokat a testvéreimet, akiket hosszú éveken keresztül együtt küzdöttünk és sokszor együtt is szenvedtünk. Jöjjenek és segítsenek!

Most pedig drága magyar testvérek! Egy időre búcsúzom. Ha a süllyedő feladatok, amelyek most rajtunk vannak, engedik, — lehet, hogy rövidesen újra szólni fogok többi barátimmal együtt az ország népéhez. Az Isten áldja meg Magyarországot, a magyar népet, a magyar nemzet jövőjét.

Kádár János államminiszter beszéde

Munkástársaim! Dolgozó testvéreim! Kedves elvtársai! A mely felelősségtől áthatva, hogy a testvérharc további verontásaitól megmentsük népünket, dolgozó tömegeinket, kijelentem, hogy azokban a döntésekben, amelyekben a Minisztertanács elnöksége ma határozott, a Magyar Dolgozók Pártja elnökségének minden egyes tagja egyetértett. En a magam részéről kijelenthetem azt is, hogy az előttem szólókkal, Nagy Imre, Tildy Zoltán, Erdői Ferenc ismerőseimmel és barátaimmal, általam nagyrabecsült és tisztelt honfitársaimmal teljes mértékben egyetértetek.

akiket a párt soraiba az emberiség haladó eszméje, a szocializmus hozott és nem önző egyéni érdekek. Képviseljük a mi tiszta, igazságos eszméinket, tiszta, igazságos eszünkkel. Elvtársaim! Munkástársaim! Pártunkra az elmúlt évek rossz vezetése következtében nagy, súlyos terhek, árnyékok teküdtek. Ezekről teljes mértékben tiszta lelkiismerettel, bátor, egyenes elhatározással meg kell szabadulni. A párt soraiban meg fognak inogni. De én nem tartok tőle, hogy a tiszta, becsületes lelkű, őszinte szándékú kommuniszták lesznek hűtlenek az eszméhez. Elhagynak majd bennünket azok, akik önző egyéni érdekből, karrierből, vagy

más szándékából csatlakoztak hozzánk. De ettől a teherrel és vezetésünk egyes személyeinek múltbéli bűnei terhelől megszabadulva, ha bizonyos tekintetben előlről is, de kedvezőbb, tisztább feltételek között fogunk küzdeni eszménk, népünk, honfitársaink, hazánk javára. Külön kérek minden egyes kommunisztát, hogy mutasson példát, ténylegesen frázis nélküli példát, emberhez, kommunisztához méltó példát a rend helyreállításában, a normális élet beindításában, a munka, a termelés megindításában, az élet elemi rendjének megalapozásában és az így szerzett becsülettel érdemljük ki többi honfitársaink tiszteletét is.

Felhívás a gépállomások dolgozóihoz!

Most, amikor az ország népe szilárd egységbe tömörül szabadságunk, jobb jövőnk érdekében, fontos feladat hárul azokra, akiknek jó munkájától függ az ország jövő évi eredménye. Budapest fiatalága, munkásai vérükkel áldoztak és áldoznak a szabadságért, az önkényuralom megdöntéséért, azért, hogy független, szabad Magyarország épüljön, hogy valóban szabad legyen ez a sokat szenvedett nép és magának tudja hazáját.

A jövő még biztosabb építése megköveteli, hogy már most gondoljunk a jövő esztendői kenyerünkre. Itt van november és földbe kell tenni a búzát, hogy jól átteleljen és gazdagon fizessen a jövő évi aratáskor.

Szedni kell a kukoricát is, várják a gyárak, hogy ekkor adjanak falunak, városnak egyaránt. Fontos tehát az őszi betakarítás, nagyon fontos a szántás, vetés gyors befejezése. A fagyokat hozó november már itt van, sietni kell az őszi munkával.

Gépállomási dolgozóinkra nagy feladat vár. Minden ember, minden gép jó munkájára van szükség, hogy a betakarítás és vetés gyorsuljon. A gépállomási dolgozók járjanak az élen abban, hogy minden perccel kihasználják jó munkájukat. Ezt kívánja tőlük az ország, a dolgozók érdeke!

A MÁV vezérigazgatóságának munkástanácsa

felhívja az ország vasutas dolgozóit, hogy a főváros sokat szenvedett népének élelmiszer- és tüzelőellátása érdekében haladéktalanul vegyék fel a munkát. A hazájukat szerető vasutasok munkáján múlik, hogy Budapest népe ne éhezzen, villany- és vízellátását biztossá tegyék.

Magyar vasutasok!
 Alljátok munkába, segítsétek a béke megteremtését, az alkotó munka megindulását.

Elutaztak Budapestről a melbourne-i olimpián résztvevő magyar sportolók

Kedden délelőtt elutaztak Budapestről az olimpián résztvevő magyar sportolók. A 150 főből álló sportküldöttség tagjai a budapesti vasúti állomáson gyülekeztek és a tervek szerint innen Prágáig vasúton tették volna meg az utat. Nem sokkal az indulás előtt a vasutasok bejelentették, hogy sztrájkjuk miatt az olimpiások szállítását men vállalják. Végül úgy döntöttek, hogy több társaságkocsin elindul a csapat Budapestről Prága felé, ahol előreláthatólag vasárnapig tartózkodik majd. Innen megy azután tovább Ausztráliába. Melbourne-be a tervezett két hatalmas különrepülőgéppel.

A magyar küldöttséggel nem utazott el Iharos Sándor, a kiváló atléta. Iharos távollmaradásának oka, hogy hosszú ide óta bajlódó málkacs láb sérülése miatt lemondta az olimpián részvételt. Elutazott viszont a csapattal Szívós István vízilabdázó, aki az előre tervezett együttesben nem szerepelt.

Hirdetmény

A Legfőbb Ügyészség dolgozóit ma délelőtt forradalmi bizottmányt választottak és Non György legfőbb ügyész lemondásra szólították fel. Egyöntetűen elítélték eddigi bűnös tevékenységét. Non György tevékenyen részt vett a stárium kihirdetésében és annak minden eszközzel való végrehajtásában. Egyidejűleg a forradalmi bizottmány elismerését fejezte ki azoknak az ügyészeknek, akik az utóbbi napokban Non Györgynek stáriumtis tárgyalás tartására, valamint még tegnap is az elfogottak egy részének fogvatartására kiadott utasításait elszabotálták.

A legfőbb ügyészség forradalmi bizottmánya kijelentette, hogy a stárium kihirdetése törvénytörés és politikailag is káros volt. Stáriumot hirdetni ez idő szerint sem lehet, mert a kormányának erre törvényes felhatalmazása nincs. Közli a forradalmi bizottmány, hogy senkit stáriumtis bíróság elé nem állítottak és a fogvatartottakat a büntető-eljárás mellőzésével — szabadlábra helyezték.

Tiszacsegén is megalakult a forradalmi tanács

Hírt hoztak a tiszparti faluból, a megyei nyugati sarkából. Küldöttség érkezett Tiszacsegéről a Debreceni Forradalmi Bizottmányhoz, hogy hírelt hozzák az ottani eseményekről. Ott is megalakult 64 taggal a forradalmi tanács. Van ebben munkás, paraszt, kispáros, orvos, tanító. Olyan testület ez, amely bírja a egész a falu bizalmát. Jó és hasznos munkát kívánunk a tiszacsegi forradalmi tanácsnak.

A hősök és sebesültek érdekében

Még erőszakkal sem lehetne — most ezekben az órákban és percekben — a Debreceni Gyógyszergyár dolgozóit munkahelyükről elküldeni. Mindenki felfokozott erővel dolgozik azért, hogy egyre több életmentő gyógyszer, injekció jusson el a sebesültekhez, a fővárosba epp úgy, mint az ország más tájára. A munkástanács a gyár vezetésével karöltve biztosítja a zavartalan termelés feltételeit. Ennek köszönhető, hogy az utóbbi időben minden nap indulnak gyógyszerzállományok Budapestre, a helyzet alakulásának megfelelően: hol gépkocsin, hol repülőgépen. Az üzem dolgozó egyébként állandó összeköttetésben vannak az Egészségügyi Miniszteriummal. Mivel súlyos és hős harcokban rengetegen sebesültek meg, pillanatnyilag a morium, koffein, nátrium klorátumok, stb. injekciók készülnek nagy sorozatban. A napi termelés állandóan több ezer ampullát tesz ki, amit mint már említettük, azonnal Budapestre szállítanak. A vállalat természetesen a pesti szállítások mellett a helyi szükségletek kielégítéséről sem feledkezik meg. Ennek érdekében máris szoros kapcsolat teremtettek a forradalmi bizottmánnyal és a Gyógyszertár Vállalattal, hogy a megye számára is valóban azt gyártsák, amire a legnagyobb szükség van.

A dolgozó nép fia vagyunk Debrecen forradalmi népe

Amint már előtettek ismeretes, mi is mellétek álltunk. Egyetértünk jogos követeléseitekkel és egyetértettünk a forradalmi diákság első lépéseivel is. Azonban a volt belügyminiszter és egyes vezetőink nem értettek veletek egyet. Bennünket, mint karhatalmistákat a rendfenntartás ürügye alatt saját börtök és pozíciójuk védelme érdekében ellenetek fordítottak. Benneteket ellenforradalmároknak, csöcseléknek neveztek. Ezért fordulhattott elő, hogy rendszámlás ürügye alatt azon a tragikus kedden estén fegyverhasználatra került sor. Ezért bűnösnek tartjuk Piros László volt belügyminisztert, ki a Kossuth-rádióon keresztül ellenállási parancsot adott ki a forradalmi tömegek ellen.

A tizenkét éves elnyomás alatt a stáriumtis—rákosista szemlélet kultusz korszakában minket is félrevezettek, minket is megfélemlítettek, ugyanúgy mint titeket. Mi nem vagyunk ellenségeitek, magyarok vagyunk; ki mi is munkás, paraszt, értelmiségi fiatalok vagyunk, akik bevonulás előtt a termelőmunkában veletek együtt dolgoztunk.

Nem értünk egyet azzal, hogy minket a forradalmi nép gyilkosának neveznek, mivel mi nem azonosítjuk magunkat az államvédelmi hatósággal. Mi karhatalmisták, katonák voltunk és vagyunk. Mi nyomozást, letartóztatást, vallást, kihallgatást nem végeztünk. Nem tudtok közülünk olyat mutatni, aki a felsorolt munkákban részt vett volna. Ez más szerv munkája volt. Mi ott voltunk köztetek a mezőgazdasági munkák végzésénél, az árvízvédelemlnél, az árvíz okozta károk helyreállításánál, stb. Mi mindig ott voltunk, ahol segítségre volt szükség néphadseregünk katonáival együtt.

Allásfoglalásunkról meggyőződhetek a Szocialista Forradalmi Bizottmány küldöttei is, akik eljöttek közénk. Mi a továbbiakban is mellétek állunk. Fegyvert ellenetek nem fogunk, de harcolni fogunk azok ellen, akik ellenetek, a szocialista forradalom vívmányai ellen keztek emelkedni. Mélyszépen fájjaljuk a kiöntött vért, fejet hajtunk az elesett hősök sírja előtt. Gyászolunkban együtt érzünk veletek.

A DEBRECENI BELSŐ KARHATALOM

48 ÓTA...

48 óta ily nagy, ily dicső, ily nemes nem volt az a nép. Új hit, új remény, új erő avatja szentté cénk nevét. Hős vére, hullton-hull a vér, hős ála, szállton-száll a dal. Nem szégyen többé, nem fekély, nem dög az ember, ha magyar.

Az irigy sors, a portolób önkény, a bakó hatalom. Hűledezik a nagyvilág, mind keleten mind nyugaton. Fenekszik, fortog, fojtogat, hízeleg, hódol, híteget. Valahány kevasz mind ugat. Valahány kölygő mind sziszeg.

Nem fáj a földnek. Vagy ha fáj, ismét egy szentelt fájdalom, egy áldott görcs vonaglik át az avaron, az ugaron. Vajudik a föld, Iszonyú. Gyönyörű. Nemzet születik. Sikolt a föld, a haza. Bú és öröm csop az egészig.

Undok vashernyők, ostoba vasfők, ostromba vasfogak, szörnyű sugalmak, pipogya sügök, alattom sugarak, valahány óriás ököl fertő varázs mind ellenünk. Egyedül vagyunk. Csak a föld, hajh, csak az ég van melvelünk.

Micsoda próba! Micsoda tánc! Micsoda keresztelők! Úgy mossz mint egy mostoha. Úgy rossz fiát a jó szülő. Saját könnyibe-véribé furdák az újjászületett agy gyermek. Hajh, vagy éri be vagy se vele a reitenet.

A véres föld, a könnyes ég. A Hadak-útja. A Halál. S a szívtünk mégis tűzben ég. S a lábunk mégis táncra jár. Hiába nyílik száz verem, száz meg száz éhes temető, túl minden fene fegyveren, mibennünk kel minden kelő.

Minden tiszta mag dús vetés, minden jó csillag búzské nap, minden győzelmes szenvedés, szabad szó, szabad gondolat. Mi vagyunk most, mi, mi, a mérték. Se ördögök, se angyalok, de emberek. Oh, hogy megértült ezt is! Köszönöm, magyarok.

PAKOZDY FERENC
 Debrecen, 1956. október 27.

Megalakult a honvédség vezetésének forradalmi katonai tanácsa

A Magyar Rádió felolvasta a honvédség vezetésének forradalmi katonai tanácsa nevében közleményt, amely a következőket tartalmazta:

1. Magyar testvéreink, bajtársai!
2. A honvédség vezetésének forradalmi katonai tanácsa megalakult. A forradalmi katonai tanács a honvédség valamennyi honvédje, tiszthelyettese, tiszti iskolása, tiszte, tábornoka nevében csatlakozott a munkásifjúsg és az értelmiség forradalmi tanácsa határozatahoz, követeléseit, azt magáévá teszi. A honvédség a nép mellett áll, dicső forradalmi vívmányainak megvédésében. A forradalmi vívmányok megvédése érdekében:

1. Követeljük a szovjet hadsereg azonnali kivonását Budapestről és a legrövidebb időn belül hazánk területéről.
2. Kérjük a magyar nép legmesszebbmenő támogatását a rend helyreállításában.
3. Eltávolítottuk a hadsereg vezetéséből a szektás, visszahúzó erőket, mint például Tóth Lajos vezérőrnagyot, Házai Jenő vezérőrnagyot, Hódvégi Ferenc vezérőrnagyot, Szabó István altábornagyot.
4. Az államvédelmi hatóság megfélemlítésben tartotta a honvédséget is. A honvédség vezetésének forradalmi tanácsa elhatározta a megújított honvédség vezetésének megújítását és a honvédség a honvédség vezetésének megújítását és a honvédség vezetésének megújítását.
5. A honvédség vezetésének forradalmi tanácsa követeli, hogy hős határvédelmi honvédséghez tartozzanak, egyben felhívja őket, hogy továbbra is őrizzék hazánk szent határát. (MTI)

A megyében is sorra alakulnak a nemzetőrségek

Tegnap hírt adott a Néplap arról, hogy a Debreceni Szocialista Forradalmi Bizottmány a rend fenntartása érdekében nemzetőrséget alakít. A forradalmi bizottmány felhívása nagy visszhangra talált, katonaiszemberek, munkások, egyetemi hallgatók nagy tömegek jelentkeztek a nemzetőrségbe.

A debreceni példát nyomán kedden délután arról kaptunk hírt, hogy a Hajdúság városai-települései is sorra alakulnak a nemzetőrségek, amelyek feladata a rend, a nyugalom biztosítása. Több vidéki helyen már megalakultak a szocialista bizottmányok és a lakosság nagy örömmel tesz eleget a felhívásnak: szívesen lép be a nemzetőrségbe.

Az élelmezési szekció felhívása

A Debreceni Szocialista Forradalmi Bizottmány élelmezési szekciója felkéri a községi, járási, városi Forradalmi Munkástanácsokat, hogy Budapest megsegítésére a gyűjtést szervezzék meg. Az összegyűjtött élelmezésről a forradalmi bizottmány élelmezési szekcióját értesítsék. Telefon: 14-00 105 mellék.

A Debreceni Szocialista Forradalmi Bizottmány élelmezési szekciója.

RÖVID HÍREK

A Független Kisgazdapárt országos központja régi helyén, Budapest, Semmelweis utca 1. szám alatt újra megkezdte működését. Varsó (Pap) Konstantyn Rokossowski marsall jelenleg szabadságon van. A nemzetvédelmi miniszteri teendőket jelenleg Jerzy Borkilowski tábornok vezénkari főnök látja el. Nagy Ferenc Bécsből Párizsba repült. Az AFP jelentése szerint Nagy Ferenc az emigrációban élő volt magyar miniszterelnök, aki a múlt éjszaka érkezett meg Bécsbe a francia fővárosból, kedden reggel visszautazott Párizsba.

Az osztrák hatóságok tudomására hozták, hogy ausztriai tartózkodása nem egyeztethető össze az ország semlegességével.

NEPLAP
 A Debreceni Szocialista Forradalmi Bizottmány Lapja
 Szerkesztő: a szerkesztő bizottság
 Felelős kiadó: A Debreceni Szocialista Forradalmi Bizottmány
 Kiadóhivatal: Vörös Hadsereg útja 16
 Szerkesztőség: Tóthfalusi tér 10.
 Szabadság Lapnyomda.



AZ M...
 XII...
 A...
 és

Magyar t...
 nek! Elvtársai!
 Nemzetün...
 a munkások és...
 ügye. Veszélyt...
 azon vívmány...
 mindenekelőtt...
 kezével, hősi...
 meg. Az ellen...
 gyelemlül üld...
 más vadállato...
 elvtársainkat...
 a megoldásra...
 megküzdésünk...
 olyan, amilyen...
 országban.

Az elmúlt...
 Rákosi és Gerő...
 különösen meg...
 jogosan tették...
 sok saját önző...
 népi demokrat...
 a gyárakat, üz...
 nek, a földet a...
 ták Horthy sz...
 és gyűlöletes...
 szádlítsák nép...
 jölétet és dem...
 liséget és a k...
 vissza, ha győ...
 lehetőségeket...
 sen az ifjúság...
 születés, hazaf...
 mi morgalomb...
 hogy társadal...
 hibájának kija...
 zánkban a sz...
 Azért em...
 erősöd-jék és t...
 Nehéz sz...
 zette hozták...
 szellemű embe...
 visszaéltek a...
 utat nyitottak...
 Magyarok...
 Véget kell...
 ródállkodásán...
 munkások és...
 vívmányait. R...
 tünk hazánkba...
 forradalmi mu...
 programja:

1. Nemzet
2. Népi de
3. A testv
4. Szoros
5. Békés
6. A dolg
7. A más
8. A büro
9. A legs
10. A me